

# 习近平向第三次阿富汗邻国外长会发表书面致辞

# 中方决定对相关美国官员对等采取签证限制

新华社北京3月31日电 3月31日,国家主席习近平向第三次阿富汗邻国外长会发表书面致辞。

习近平指出,阿富汗饱经沧桑,百业待兴,正处在由乱及治的关键时期。

阿富汗是与会各国共同的邻居和伙伴,我们是山水相连、休戚与共的命运共同体。一个和平、稳定、发展、繁荣的阿富汗,是全体阿富汗人民的期盼,也符合地区国家和国际社会共同利益。

习近平强调,“亲仁善邻,国之宝也”。中国一贯尊重阿富汗的主权、独立、领土完整,致力于支持阿富汗实现和平稳定发展。阿富汗邻国间合作机制自去年9月创立以来,发挥邻国

优势,为阿富汗局势平稳过渡发挥了建设性作用。

习近平最后强调,阿富汗邻国要各尽所能,凝聚共识,积极配合,支持阿富汗人民开创美好未来。

新华社北京3月31日电(记者王宾 伍岳)针对美国国务卿布林肯日前发表声明,宣布美方将对所谓侵犯人权的中国官员实施签证限制,外交部发言人汪文斌31日在例行记者会上回答相关提问时说,中方对此坚决反对,决定对在涉人权问题上炮制谎言、推动出台对华制裁、损害中方利益的美方官员对等采取签证限制。

汪文斌说,美方借口所谓人权问

题炮制恶劣谎言,并以此为由干涉中国内政,抹黑中国形象,打压中方官员。这些行径毫无道德底线,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对。

他说,为维护中国主权安全发展利益,保护中方人员正当合法权益,根据中国反外国制裁法有关规定,中方决定对在涉人权问题上炮制谎言、推动出台对华制裁、损害中方利益的美方官员对等采取签证限制。

## 联合国儿基会: 23个国家因疫情仍未完全恢复正常课堂教学

新华社联合国3月30日电(记者 尚琳琳)联合国儿童基金会(儿基会)30日发布报告说,受新冠疫情影响,23个国家至今仍然没有完全恢复正常的课堂教学。

儿基会报告说,过去2年中,近1.47亿名儿童损失面授课堂教学课时达2万亿小时。此外,许多儿童即使在学校重新开放后也没有能够返回课堂。利比里亚在2020年12月重新开学后,43%的公立学校学生没有返校。南非失学儿童从2020年3月的25万名增加到2021年7月的75万名。

报告还显示,许多国家的儿童教育水平堪忧,而疫情之后很可能使这种情况恶化。从32个国家和地区的数据看,本来需要2年时间掌握的基本阅读能力在这些国家和地区需要7年,基本运算能力则需要11年。在这些国家和地区的八年级学生中,四分之一的学生达不到二年级学生应有的基本阅读能力,超过一半的学生达不到二年级学生应有的基本运算能力。

儿基会执行主任凯瑟琳·拉塞尔在一份新闻公报中说,随着新冠疫情进入第三年,学校需要新常态:让孩童返回课堂,评估他们的学习进度,帮助他们补课,确保教师获得必要培训。

## 数据网站: 2022年前三月美国逾万人死于枪支暴力

新华社华盛顿3月30日电(记者 孙丁)美国非营利组织“枪支暴力档案”网站30日最新动态数据显示,今年前三个月,枪支暴力已在美国造成至少10362人丧生,另有8172人受伤。与去年同期相比,美国因枪支暴力死亡和受伤的人数均有增加。

“枪支暴力档案”网站数据还显示,今年截至3月30日傍晚,在美国造成至少4人死伤的枪击事件已有114起。

过去一段时间,美国频现造成多人伤亡的枪击事件。3月19日,阿肯色州杜马市发生枪击事件,造成1人死亡,另有包括多名儿童在内的至少27人受伤。同日,弗吉尼亚州诺福克市也发生枪击事件,造成2死3伤。

数据显示,美国枪支相关死亡率高于大部分国家。在美国皮尤研究中心2021年的一项调查显示,近半数美国受访者认为枪支暴力在美国是一个“大问题”,24%的受访者认为是“比较大的问题”。

## 世界经济遇寒潮 中欧经贸送暖意

新华社布鲁塞尔3月31日电 百年变局和世纪疫情交织影响下,世界经济不确定性显著增加,增长动力受到抑制。面对复杂严峻的国际形势,中欧经贸合作依然延续快速发展势头,折射出双方优势互补、互利共赢的本质,为动荡变化的世界注入更多稳定性、确定性和正能量。

### 逆势增长 量质齐升

尽管受到疫情影响,中欧贸易仍呈现强大韧性和活力。中国自2020年取代美国成为欧盟第一大贸易伙伴,欧盟是中国第二大贸易伙伴。中国海关总署数据显示,今年前两个月,中欧贸易超过东盟,一跃成为中国第一大贸易伙伴。

从“量”上看,2021年中欧贸易额首次突破8000亿美元,双向投资稳中有进,规模累计超过2700亿美元。从“质”上看,中欧贸易结构不断优化,航空航天、生物、光电、电子等领域贸易增长显著。经贸交流不断深入,中欧经贸高层对话等各层级交流机制持续发挥作用,地方和企业合作平台更加完善。

德国联邦外贸与投资署总经理于尔根·弗里德里希对新华社记者表示,中国已连续六年成为德国最重要贸易伙伴,2021年德中贸易总额创新高。中国既是全球重要增长市场,也是应对疫情、气候变化等全球性挑战的重要伙伴。

德国法兰克福金融与管理学院教授霍斯特·勒歇尔表示,中欧贸易特别是德中贸易取得丰硕成果。过去几年里,尽管面临疫情等挑战,双边贸易依然稳步发展。对于整个欧盟来说,中

国是非常重要的贸易伙伴,未来中欧贸易将继续保持互利共赢态势。

### 走深走实 硕果累累

近年来,中欧经贸合作领域不断拓宽。今年3月迎来中欧地理标志协定正式生效一周年,有“钢铁驼队”之称的中欧班列飞驰在亚欧大陆上,更多“一带一路”项目在欧落地生根,共同奏响中欧合作新乐章,推动双边经贸关系持续健康稳定发展。

根据协定,中欧双方互认地理标志超过500个,其中希腊萨摩斯葡萄酒被收录到首批上榜之列。希腊葡萄酒大师康斯坦丁诺斯·拉扎拉斯说:“中国对希腊葡萄酒来说是极具潜力的重要市场。”

中欧班列也不断跑出“加速度”。2021年,中欧班列开行量和货运量再创历史新高,全年开行1.5万列,运送146万标箱,比上年分别增长22%和29%,有效缓解疫情冲击,确保国际产业链供应链稳定畅通,为促进世界经济复苏增添强劲动力。

作为重要物流渠道,中欧班列在西班牙与中国的经贸、文化、教育等领域发挥着重要的载体和纽带作用。总部设在巴塞罗那的西班牙超越荣耀国际货运公司负责人贡萨洛·赫雷斯说,疫情期间,中欧班列与其他运输方式相比呈现出巨大的繁荣景象。

3月,塞尔维亚总统武契奇、总理布尔纳比奇和匈牙利总理欧尔班共同见证匈塞铁路塞尔维亚境内贝诺段正式开通运营。这是中国-中东欧国家合作的标志性项目,也是中国铁路技术和装备与欧盟铁路互联互通技术规范的对接,意义重大。中欧共建“一带

一路”合作的基础日益牢固,合作前景更加广阔,重要性愈加凸显。

### 战略对接 释放红利

作为维护世界和平的两大力量,促进共同发展的两大市场,推动人类进步的两大文明,中欧有着广泛战略共识和共同利益。绿色经济、数字化转型战略释放出大量红利,为双边经贸关系发展提供更强后劲。

中欧绿色发展理念高度契合,坚持绿色、低碳、循环发展道路,并通过加大第三方市场合作,共同支持全球尽早摆脱疫情,弥合发展鸿沟。欧盟第一个试点“零碳岛”将由中国新能源技术助力打造,上海电力股份有限公司整合风能、太阳能和氢能等技术,正在帮助马耳他戈佐岛实现这一目标。

勒歇尔表示,中欧开展绿色能源合作至关重要。欧盟2019年公布“欧洲绿色协议”,首次提出到2050年实现碳中和。中国已宣布力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和。中欧深化绿色能源合作将提振全球能源转型信心。

中欧也在不断加强数字领域合作。中欧跨境电商成绩亮眼,中国物流平台菜鸟网络在欧洲启动七个分拨中心,运营超过10万平方米的出口海外仓。

芬兰国家商务促进局表示,中国正大力投资创新领域,寻求新的增长点,重点是新的基础设施、新技术及可持续性,包括制造业数字化转型、通过智能解决方案改革医疗保健等,这些为芬兰企业提供了越来越多与中国合作的机会。



## 美俄宇航员乘坐俄“联盟”飞船返回地球

3月30日,美国宇航员马克·范德·海(左)与俄罗斯宇航员彼得·杜布罗夫(右)和安东·什卡普列罗夫在“联盟”飞船上。

美国宇航员马克·范德·海与俄罗斯宇航员彼得·杜布罗夫和安东·什卡普列罗夫30日乘坐俄罗斯“联盟”飞船从国际空间站返回地球。范德·海在国际空间站连续停留355天,成为在国际空间站连续停留时间最长的美国宇航员。

新华社发

## 新冠死亡率研究: 美英应对大流行实际情况不及预期

新华社伦敦3月30日电(记者 郭爽)英国研究人员在新一期《全球健康杂志》发表一项研究报告,分析了美国和英国等国家和地区的新冠疫情死亡情况,表示美英在新冠大流行前被认为是对流行病准备最充分的国家,但实际情况不及预期。

英国曼彻斯特大学研究人员分析了20个国家和地区的新冠死亡人口数据。其中,“寿命损失年数”这个指标反映了因新冠导致的与预期寿命相比的过早死亡情况。计算显示,美国的总体寿命损失年数最高,为10289624,即使按人口比例计算,在每1000人的寿命损失年数上,美国仍然位居前列。

在每1000人中因新冠死亡人数

这个指标上,英格兰和威尔士在上述国家和地区中最高,达到2.39。在90岁以上人口因新冠死亡的比例中,英格兰和威尔士为5.78%,也是最高。

曼彻斯特大学研究人员说,这些结果说明美英应对新冠大流行的实际情况不及此前有关研究的预期。在2019年全球健康安全指数中,美国和英国被认为是应对流行病或大流行病准备最充分的两个国家。

研究人员还指出,不同的防疫措施会显著影响一些年龄阶段人口的死亡率。比如,与拥有相似医疗保健系统、人口构成和养老院环境的澳大利亚相比,有分析显示英国养老院的死亡率是澳大利亚的270至300倍。

## 收回烟草专卖零售许可证公告

下列单位或个人持有烟草专卖零售许可证,因擅自停止烟草制品零售业务六个月以上且未办理停业手续或因在领取烟草专卖许可证后满六个月未开展烟草制品经营活动,根据《烟草专卖许可证管理办法》第五十条、第五十一条之规定,我局于2022年3月1日,对下列烟草专卖零售许可证进行了拟收回公告,公告内容已在2022年3月2日《芜湖日报》上进行了刊登。自公告发布一个月内下列持有烟草专卖零售许可证的单位或个人仍未前来我局办理相关手续。现我局依据《烟草专卖许可证管理办法》第五十条、第五十一条、《中华人民共和国行政许可法》七十条之规定,收回烟草专卖零售许可证。由于其他原因对下列未收回的烟草专卖零售许可证,现予以公告收回、废止。

特此公告。

芜湖市烟草专卖局 2022年4月1日

收回烟草专卖零售许可证证号及其持证人姓名如下:

序号	许可证号	持证人(负责人)姓名
1	340207110810	雍军

## 市第五人民医院门诊及医技综合楼建设工程设计方案的批前公示

一、公示内容:  
项目名称:市第五人民医院门诊及医技综合楼  
项目位置:现院区外东侧空地 地上建筑面积约31687㎡,地下建筑面积约18209㎡。具体内容详见附件。现根据《中华人民共和国城乡规划法》、住建部《关于城乡规划公示的规定》等法律法规予以公示,征询公众意见。

二、公示地点:  
1、项目现场:北京中路北侧,现五院院区东侧  
2、《芜湖日报》  
3、市规划展示馆、官陡街道  
4、网站: http://zrzyghgj.wuhu.gov.cn/

三、公示时间:  
2022年4月1日-2022年4月12日

芜湖市自然资源和规划局

如有意见,公示期满前请按下列联系方式来电或提供书面意见。涉及重大利害关系的,利害关系人如需申请听证,请在公示结束后5个工作日内提出书面申请。

四、联系方式:  
1、信函反馈意见请邮寄至:芜湖市政务路66号A302室,邮编:241000。  
2、前往上述地址反馈(工作日内上班时间)。  
3、咨询电话:张工 0553-3821377 孔工 0553-5864206  
有效反馈意见须在公示期限内提出,并注明联系人真实姓名、电话、地址。

芜湖市自然资源和规划局

## 白马山水泥厂全流程智能化工厂项目建设工程设计方案的批前公示

一、公示内容:  
项目名称:白马山水泥厂全流程智能化工厂项目  
项目位置:现白马山厂区内 地上建筑面积约2507㎡。具体内容详见附件。现根据《中华人民共和国城乡规划法》、住建部《关于城乡规划公示的规定》等法律法规予以公示,征询公众意见。

二、公示地点:  
1、项目现场:现白马山厂区内上班时间。  
2、《芜湖日报》  
3、市规划展示馆、火龙岗街道  
4、网站: http://zrzyghgj.wuhu.gov.cn/

三、公示时间:2022年4月1日-2022年4月12日

芜湖市自然资源和规划局

如有意见,公示期满前请按下列联系方式来电或提供书面意见。涉及重大利害关系的,利害关系人如需申请听证,请在公示结束后5个工作日内提出书面申请。

四、联系方式:  
1、信函反馈意见请邮寄至:芜湖市政务路66号A302室,邮编:241000。  
2、前往上述地址反馈(工作日内上班时间)。  
3、咨询电话:张工 0553-3821377 刘工 0553-4819932  
有效反馈意见须在公示期限内提出,并注明联系人真实姓名、电话、地址。

芜湖市自然资源和规划局

## 白马山水泥厂智慧农业科研型展示温室建设工程设计方案的批前公示

一、公示内容:  
项目名称:智慧农业科研型展示温室  
项目位置:现白马山厂区内 地上建筑面积约3825㎡。具体内容详见附件。现根据《中华人民共和国城乡规划法》、住建部《关于城乡规划公示的规定》等法律法规予以公示,征询公众意见。

二、公示地点:  
1、项目现场:现白马山厂区内上班时间。  
2、《芜湖日报》  
3、市规划展示馆、火龙岗街道  
4、网站: http://zrzyghgj.wuhu.gov.cn/

三、公示时间:2022年4月1日-2022年4月12日

芜湖市自然资源和规划局

如有意见,公示期满前请按下列联系方式来电或提供书面意见。涉及重大利害关系的,利害关系人如需申请听证,请在公示结束后5个工作日内提出书面申请。

四、联系方式:  
1、信函反馈意见请邮寄至:芜湖市政务路66号A302室,邮编:241000。  
2、前往上述地址反馈(工作日内上班时间)。  
3、咨询电话:张工 0553-3821377 刘工 0553-4819932  
有效反馈意见须在公示期限内提出,并注明联系人真实姓名、电话、地址。

芜湖市自然资源和规划局